
 

Místní akční plány – aktuální otázky a úkoly 

6.12.2016 proběhlo ve Skutči setkání zřizovatelů, zástupců škol, zástupců rodičů a NNO v rámci projektu 

Místní akční plán rozvoje vzdělávání (MAP) v ORP Chrudim.  

Diskutovalo se jak o významu tvorby místního akčního plánu, tak o potenciálu neziskových organizací – 

MAS a zároveň byly představeny první návrhy aktivit spolupráce, o kterých můžete všichni během 

2.poloviny ledna hlasovat na http://maporpchrudim.cz/. 

MAS – místní akční skupiny mají v hl. „náplni práce“ vytvářet podmínky pro věcnou diskusi aktérů, jako 

jediní propojujeme podnikatele, neziskové organizace i veřejný sektor, v tom jsou MAS výjimečné a lépe 

odolné skupinovým zájmům.  Organizujeme setkání, workshopy, konference, otevíráme témata, klademe 

otázky, seznamujeme lidi, kteří by se možná jinak nepotkali nebo by o sobě a svých aktivitách nevěděli. 

Díky již několikaleté přípravě a zpracovávání strategie MAS známe terén, víme, na koho se obrátit, známe 

starosty, ale i neziskové organizace, které v regionu působí a k práci s dětmi a mládeží mají blízko.  

Zároveň jsou MAS schopny nových pohledů na věc, s využitím četných zkušeností ve společném postupu 

a prosazování nových myšlenek. Díky své střešní organizaci - Národní síti MAS ČR jsme dokázali zajistit 

své zástupce v orgánech a výborech, které plánují výzvy a jejich zaměření, spolupracujeme intenzivně 

s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR (MŠMT), s Národním institutem pro další 

vzdělávání(NIDV),  využíváme zahraničních zkušeností a snažíme se inspirovat, pomáháme školám 

v projektech zjednodušeného financování-v šablonách, připravujeme  návrhy šablon v dalších letech - 

nově např. pro základní umělecké školy, zájmové a neformální vzdělávání apod. Umíme cíleně a 

systematicky působit na celém území ČR, proto jsme respektovaným partnerem MŠMT, operačních 

programů a dalších subjektů. To v možnostech jednotlivých škol ani profesních organizací není. 

Naším cílem v MAP je umožnit systematickou diskusi nad charakterem vzdělávání v našem území, máme 

profesionální kvalifikovaný tým včetně výborných učitelů, ředitelů, starostů, psychologů, kurátorů, spec. 

pedagogů, ale i rodičů, spolupracujeme se zaměstnavateli, sociálními službami, zájmovými 

organizacemi…, zkrátka budujeme PARTNERSTVÍ, kde jsou respektovány všechny názory. Společně 

dospějeme ke konkrétním námětům, ke shodě, co považujeme všichni za potřebné ve vzdělávání řešit. 

Po roce vyhodnotíme, co se povedlo a co je třeba dělat jinak. A proč to všechno? Třeba proto, že v každé 

škole se najdou děti, které nenosí svačiny, nemají zaplacené obědy, nejdou se školou do divadla, na 

školní výlet nebo na plavání. V každé škole jsou děti, o jejichž nadání se zatím neví, v každé škole jsou 

rodiče, kteří mají mnoho práce a málo času atd., ale také rodiče, kteří pomáhat mohou a chtějí. V každé 

škole řeší takové situace jinak, něco se osvědčilo, něco méně, něco je v silách školy, něco už ne. Můžeme 

si vzájemně pomáhat, ale musíme spolu mluvit, třeba i o sociálním začleňování – to se týká nás všech, 

pokud se necítíme být něčeho členy, chybí důvod spolu mluvit, dosahovat společných cílů. MAP je cesta 

k začlenění do tvorby budoucnosti našich dětí. Vítejte. 

Kontaktujte nás na mestoluze@seznam.cz, nebo přes MAS na skch.info@gmail.com 

Realizační tým MAP v ORP Chrudim 
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